

致辞

财经事务及库务局局长在立法会政府帐目委员会公开聆讯开场发言 (只有中文)

2009年3月10日(星期二)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(三月十日)在立法会政府账目委员会公开聆讯的开场发言:

主席:

我知道在上两次的研讯，委员曾讨论消防处是否有足够资源，向公众提供有效的紧急救护服务。因此，委员会要求当局提供二零零五年至二零零七年度的紧急救护服务资源分配的数据。

相信委员亦明白，政府的资源分配工作属内部的政策规划程序。不过，为了配合帐目委员会就这份审计报告进行研讯，我们已将消防处当时的申请，按记录所载与个案有关的事实向委员会交待。我们相信呈交的资料已足够令委员对有关的个案有充分了解。

一般而言，各政策局及部门每年都会提出多项的资源申请，以提供新服务或进一步完善现有服务。由于可用作分配的资源很少能全面满足所有申请的需求，因此财经事务及库务局与各政策局必须在各自的层面认真审视所接获的申请，以确保公共资源能有效分配。我须强调，资源分配工作不仅是分配新资源，亦涉及检讨现有资源的有效运用，所以向申请者提出疑问，或要求补充数据，是审批过程的必然部分。

财经事务及库务局在处理资源申请时，会考虑一篮子的因素。无论资源分配者、政策局及管制人员，都要确保现有及新增资源得以有效运用，为市民提供服务，实现有关政策范畴的表现目标。

事实上，这份审计报告的焦点，亦在于消防处是否有效地运用紧急救护服务的资源，以处理真正属于紧急服务的需求、以及是否充分掌握有关数据和管理数据(如救护服务于各分区的使用情况、救护车的维修数据等等)，并藉着这些数据检讨服务成效、找出改善空间。我们欢迎审计报告的建议，并乐意就报告的关注点与委员交换意见。

完